
CÂMARA MUNICIPAL DE RIO VERMELHO 
CNPJ: 07.061.75110001-67 

lkta n2  13 (treze) da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio 

Vermelho/MG. No dia 5 (cinco) do mês de agosto de dois mil e vinte e 

cinco, no salão do Plenário da Câmara Municipal de Rio Vermelho, 

situado à Rua João Antônio Carvalhais, n 351, Centro, neste Município 

de Rio Vermelho, sob a Presidência do Vereador Daniel Francisco de 

Souza, reuniram-se os Vereadores para a mais uma reunião ordinária da 

corrente sessão legislativa. Nos termos dos artigos 140 a 142 do 

Regimento Interno, em nome de Deus, o Presidente declarou aberta a 

reunião, constando em livro próprio a presença e assinatura dos 

seguintes Vereadores: Ademir Rimundo Paulo, Claudomiro Alves da 

Silva, Gildazio de Oliveira Benfica, João Henrique Dayrell Coelho, José 

Felipe Martins, Juvenal Pereira Bravo, Rafael Augusto de Queiroz e 

Renan Fernandes Caldas de Miranda. Seguindo o Presidente solicitou ao 

Secretário que realizasse a leitura da ata da reunião anterior, que após 

lida, foi aprovada por toda Edilidade. Neste instante a palavra foi cedida 

aos vereadores para manifestação sobre assuntos de interesse público. 

Com  a palavra o vereador Ademir Raimundo Paulo cumprimentou os 

presentes e os que acompanham pelas redes sociais, iniciou destacando 

as obras em andamento na comunidade Pedra Menina, especialmente o 

calçamento da Rua Francisco Gonçalves Vieira ("Rua do Cone"), que será 

concluído em breve. Informou que continuam os trabalhos de 

patrolamento nas estradas da região e agradeceu ao prefeito pela 

atenção e boa vontade, bem como aos funcionários locais pelo apoio. Por 

fim ressaltou que, junto ao vereador José Felipe, participa ativamente 

das obras e manifestou satisfação por trabalhar em prol da população. 

Com  a palavra o vereador Claudomiro Alves da Silva cumprimentou os 

presentes e agradeceu ao secretário de obras e ao prefeito pelo 
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patrolamento em andamento. Informou que a equipe está atuando na 

Serra do Gavião e que, em breve, chegará às comunidades que ainda 

aguardam atendimento, como Mundo Velho de Cima e Colodino. 

Esclareceu que, apesar de cobranças constantes, o atendimento é 

limitado pela quantidade reduzida de máquinas e por problemas de 

licitação. Atendendo a uma parte, esclareceu que, embora o prefeito de 

Felício dos Santos tenha divulgado obras de patrulhamento na Serra do 

Gavião, o serviço é realizado pelo município de Rio Vermelho, que 

historicamente cuida da região. Destacou a necessidade de parceria 

entre os municípios, considerando que parte significativa da população 

local vota em Felício dos Santos e utiliza serviços de lá. Reforçou que há 

mais de 70 comunidades no município e que o atendimento segue 

prioridades conforme a gravidade das condições das estradas. Com  a 

palavra o vereador Gildazio de Oliveira Benfica cumprimentou todos e 

agradeceu de forma especial aos moradores da comunidade Pedra 

Branca pela paciência e confiança. Informou que, com apoio do prefeito 

e do secretário de obras, foram resolvidos três pontos críticos que 

dificultavam o tráfego no período chuvoso. Agradeceu aos moradores 

que colaboraram com os trabalhos, citando nomes. Por fim comunicou 

também a resolução de um problema antigo na comunidade do Córrego 

dos André, garantindo passagem segura em períodos de chuva. Com  a 

palavra o vereador João Henrique Dayrell Coelho cumprimentou os 

presentes e informou que solicitou, por indicação e ofício ao Executivo, 

a construção de escadarias nas vielas da Rua Maria Emília de Moura 

Câmara e da Rua do Serro, bem como a finalização do calçamento da Rua 

Maria Emília. Cobrou a limpeza dessas vielas e a identificação dos 

proprietários de lotes sujos para notificação. Relatou ter solicitado a 
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reserva de vagas para idosos e pessoas com deficiência no centro 

comercial e no Parque de Exposições, recebendo a informação de que 

novas placas de sinalização então em fase de licitação. Seguindo 

informou que participou do aniversário do 65 2  Batalhão de Guanhães, 

onde reforçou a necessidade de aumento do efetivo policial e de um 

oficial para o 4 2  pelotão da PM, defendeu o retorno da patrulha rural e 

afirmou que continuará cobrando até que a segurança nas comunidades 

seja fortalecida. Com  a palavra o vereador Jose Felipe Martins 

cumprimentou os presentes e agradeceu a diversas pessoas e servidores 

da Câmara e da comunidade Pedra Menina. Ressaltou que, mesmo 

durante o recesso parlamentar, permaneceu trabalhando e auxiliando 

secretarias municipais. Criticou a falta de mão de obra qualificada e a 

falta de conscientização da população quanto à limpeza da cidade, 

relatando casos de descarte irregular de lixo e uso indevido de máquinas 

da prefeitura para fins particulares, defendeu a aplicação do Código de 

Posturas para notificar quem descarta resíduos de forma inadequada e 

pediu maior conscientização da população para manter a cidade limpa. 

Sugeriu convênios para recolhimento de animais soltos na rua. Por fim 

informou que o sistema de monitoramento "Olho Vivo" em Pedra 

Menina já está ativo e alertou pais sobre o transporte de crianças sem 

capacete e o uso de motocicletas por menores, avisando que haverá 

notificações. Com  a palavra o vereador Juvenal Pereira Bravo 

manifestou apoio aos projetos de lei em pauta: Projeto 023/2025 - 

revogação de lei anterior que denominava ruas do bairro Novo 

Horizonte devido à duplicidade de nomes já existentes, com previsão de 

nova lei para atribuição de outros nomes. Projeto 024/2025 - 

denominação de vias públicas no bairro Novo Horizonte, visando 
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regularização e recebimento de correspondências. Projeto 025/2025 - 

abertura de crédito especial para áreas essenciais, ressaltando que a 

falta de recursos pode dificultar a administração municipal. Afirmando 

que mesmo sendo de oposição, afirmou que não se opõe a projetos que 

beneficiem a população. Solicitou ao prefeito e ao secretário de obras a 

manutenção da estrada no povoado do Grotão, sentido à casa do Sr. Zé 

Caturra, que apresenta trechos intransitáveis, especialmente em 

períodos chuvosos. Ressaltou que, embora poucos moradores sejam 

afetados, são eleitores e contribuintes que também merecem atenção. 

Seguindo agradeceu o convite do secretário de Cultura, Pedro Ramon, 

para participarem de referida reunião, considerando importante para 

ampliar conhecimentos na área cultural. Por fim manifestou 

condolências à família da Sra. Valentina, falecida no dia anterior, 

estendendo palavras de conforto e solidariedade. Com  a palavra o 

vereador Rafael Augusto de Queiroz relatou reclamações sobre 

cobrança de taxa de iluminação pública em ruas sem iluminação, 

informando que a prefeitura fara levantamento para resolver a situação. 

Seguindo comunicou participação na criação da Liga Desportiva do 

Espinhaço, que abrangerá diversos municípios, oferecendo suporte e 

oportunidades esportivas sem custo para o município, em várias 

modalidades. Por fim informou que kits esportivos chegarão na próxima 

semana e ficarão disponíveis para o secretário de Esportes e 

interessados. Com  a palavra o vereador Renan Fernandes Caldas de 

Miranda expressou condolências ao vereador Claudomiro pelo 

falecimento de sua mãe. Seguindo relatou melhorias na comunidade de 

Pedra Branca, com elevação de estrada e instalação de manilhas, e 

previsão de cascalhamento em pontos críticos nas comunidades 
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Limeira, Boa Vista, Zico de Alfim, Salema, Rabiô e Ribeirão. Informou 

visita ao deputado Gustavo Valadares, solicitando mutirão para emissão 

carteiras de identidades devido à alta demanda do município. Abordou 

problemas com entulho e lixo na cidade, informando que a prefeitura 

pretende contratar serviço de caçambas com respaldo municipal e 

aplicação de multa em caso de não pagamento pelo solicitante. Por fim 

falou sobre o envio de projeto de lei à Câmara pelo executivo, para 

criação da Ouvidoria Municipal, destinada a receber e encaminhar 

reclamações e demandas da população. Terminado o expediente, no 

presente momento passamos à ordem do dia, motivo pelo qual o 

presidente solicitou que o secretário realizasse a leitura das matérias 

inscritas na ordem do dia. Informou que consta na ordem, apresentação 

do PL 22/2025, de autoria do Executivo Municipal que: " Institui a 

Ouvidoria Municipal de Rio Vermelho/MG, regulamenta sua estrutura e 

funcionamento, em conformidade com a Lei Federal n 2  13.460, de 26 de 

junho de 2017, e dá outras providências." Informo que consta 

apresentação do PL 23/2025, de autoria do Executivo Municipal que:" 

Revoga integralmente a Lei Municipal n 2  1.499, de 18 de junho de 2025, 

que dispõe sobre a denominação de vias públicas no Bairro Novo 

Horizonte, e dá outras providências. ". Dando continuidade informou 

que consta apresentação do PL 24/2025, de autoria do Executivo 

Municipal que: "Dispõe sobre a denominação de vias públicas no Bairro 

Novo Horizonte, e dá outras providências. ". Por fim consta da Ordem do 

Dia apresentação do PL 25/2025, de autoria do Executivo Municipal 

que: ". Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial no orçamento 

vigente da Prefeitura Municipal de Rio Vermelho e dá outras 

providências. 'Dando continuidade informou o secretário que consta 
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 em segundo turno do Projeto de Lei n 2  20/2025, de autoria da 

Mesa Diretora que "Altera o anexo 1 da Lei 1.452/2024, referente ao 

nível de escolaridade do cargo de Diretor Geral do Legislativo e da 

outras providências". Neste instante o presidente consultou aos nobres 

colegas como votam em relação PL 20/2025, que foi rejeitado por 

unanimidade. Informou que consta votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n 2  21/2025, de autoria do Executivo Municipal que; 

"Altera dispositivo a Lei Complementar Municipal n 2  1.493 de 16 de 

abril de 2025, para correção de erro material no inciso 1 do § 52 do art. 

112 e da outras providências". Neste instante o presidente consultou 

aos nobres colegas como votam em relação PL 21/2025, que restou 

aprovado por toda a Edilidade presente. Após a ordem do dia, a palavra 

foi cedida as senhoras Katiuscia Moreira e Deyse Andrade, para uso da 

tribuna livre, mediante inscrição previa, tendo como tema; Campanha 

agosto Lilás, dando informações sobre à campanha de combate à 

violência contra a mulher. Finalizando a ordem do dia, a palavra foi 

cedida aos vereadores para manifestação final. Com  a palavra o 

vereador Claudomiro informou que diversas licitações para 

manutenção e reparos nas estradas vicinais foram vencidas por 

empresas de fora do município, que não compareceram para execução 

dos serviços, ocasionando atrasos. Informou que a Prefeitura realizará 

nova licitação, com expectativa de que empresas locais participem e 

executem os trabalhos. Comunicou que, a partir da próxima semana, 

serão construídas três pontes de madeira na comunidade do Mundo 

Velho e será realizado o manilhamento de trecho danificado próximo à 

"Serra do Avião". Finalizando agradeceu à Secretaria responsável pela 

palestra sobre violência contra a mulher, destacando a importância da 
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conscientização e do incentivo às denúncias. Com  a palavra o Gildazio 

informou que, em breve, pontos críticos das estradas da comunidade 

das Lages serão cascalhados. Ressaltou que a comunidade da Vargem da 

Paula receberá patrolamento, cascalhamento e reparos em mata-

burros. Comunicou que a instalação da caixa d'água na comunidade do 

Manejão ocorrerá até a próxima semana. Finalizando enviou 

agradecimentos e cumprimentos aos moradores da Pedra Branca pelo 

empenho nos trabalhos realizados. Com  a palavra o vereador João 

Henrique parabenizou o Poder Executivo pela instalação de manilhas na 

comunidade da Pedra Branca, atendendo antiga reivindicação. Destacou 

o sucesso do 2 2  Torneio Intermunicipal de Vôlei, promovido pela equipe 

Titãs em parceria com a Secretaria de Esportes. Reiterou demandas de 

patrulhamento e cascalhamento das estradas nas comunidades Ribeirão 

de Contendas, Caraça e Mumbuca. Por fim manifestou críticas ao 

Supremo Tribunal Federal, afirmando que algumas decisões extrapolam 

competências e afrontam a Constituição Federal. Com  a palavra o 

vereador José Felipe informou sobre reunião com o Ministério Público 

para tratar da doação de cascalho, ressaltando que os doadores terão 

respaldo jurídico para evitar multas ambientais, agradecendo ao senhor 

Antônio Brás pela oferta de doação de cascalho. Comunicou o início das 

obras da Unidade Básica de Saúde e a continuidade das melhorias na 

Rua Francisco Gonçalves Vieira, em Pedra Menina. Destacou a 

importância das ações da Secretaria de Assistência Social no 

enfrentamento à violência contra a mulher. Por fim apresentou 

condolências à família do senhor Pedro, pelo falecimento de sua mãe. 

Com  a palavra o vereador Juvenal solicitou que a Rua Eustáquio Heredes 

seja contemplada com rede de água e iluminação pública, pois existe 
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pontos que não foram comtemplados. Reivindicou prioridade para a 

recuperação das estradas da comunidade do Grotão, onde já há cascalho 

adquirido pelos próprios moradores. Solicitou melhorias no mobiliário 

da unidade de saúde do Postinho da Chapadinha. Finalizando 

parabenizou eventos realizados pela Igreja Assembleia de Deus e 

sugeriu a criação de uma associação para captação de recursos 

destinados a atividades religiosas e comunitárias. Com  a palavra o 

vereador Rafael parabenizou a palestra realizada pela Assistência 

Social, ressaltando que bons exemplos começam no ambiente familiar. 

Criticou a atuação da Justiça em casos de violência contra a mulher, 

defendendo maior rigor nas punições, propôs a criação do "Momento da 

Mulher", a ser realizado mensalmente para tratar de assuntos 

relacionados à causa feminina. Por fim convidou para a 1 2  Copa de 

Marcha, a realizar-se em 23 de agosto, cuja renda será destinada a 

entidades do município. Com  a palavra o vereador Renan comunicou 

que, no prazo de até trinta dias, um engenheiro de trânsito visitará a 

cidade para elaboração de plano de melhorias na circulação viária. 

Relatou demandas de iluminação pública nas ruas Joviano Eloy e 

Francisca Gomes do Real, informando que aguardam a instalação dos 

braços de iluminação nos postes. Seguindo fez reflexão sobre o respeito 

à mulher, destacando que o ambiente familiar é determinante na 

formação de valores, incentivou as denúncias e reforçou a importância 

da Lei Maria da Penha. Finalizou desejando feliz Dia dos Pais a todos. 

Declarada por encerrada a reunião, eu, vereador Secretário da Mesa 

Diretora, lavrei a presente ata, que, depois de lida, se aprovada, segue 

assinada por todos os vereadores presentes. 
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